



BOLETIN EXTRAORDINARIO DE LA PROVINCIA DE LEON, DEL DIA 29 DE ABRIL DE 1874.

Gobierno Militar.

El Excmo. Sr. Ministro de la Guerra, en telégrama de esta madrugada, recibió á las 10 y 44, me dice:

«Ministro Guerra á Capitanes Generales, Gobernadores militares y Príncipe de Vergara.—El General en Jefe me trasmite el siguiente despacho, que con la mayor satisfacción comunico á V. E.

San Martín 28, 9,40 noche.—El General en Jefe al Ministro de la Guerra.—A la una de la tarde recibí un telégrama de Castro anunciándome que el Marqués del Duero se proponía atacar las posiciones de las Muñecas con la 1.ª y 2.ª división del tercer cuerpo, y aunque no me mareaba la hora tomé mis disposiciones para secundar el movimiento de aquellas tropas.—A las dos de la tarde se oía fuego de cañon por nuestra derecha y de bastantes descargas de infantería, comprendiendo que el tercer cuerpo estaba empeñado en las Muñecas, di orden á las tropas de este Ejército de ponerse en marcha para atacar las posiciones de derecha á izquierda de la carretera de Sopuerta.—Toda la artillería rompió el fuego, que fué contestado por la infantería enemiga desde las trincheras, haciendo algunos disparos de artillería de montaña y piezas lisas de mayor calibre desde San Pedro, alturas al frente de Pucheta y otras á retaguardia de Sta. Juliana.

Roto el fuego por ambas partes avanzó el General Laserna por la carretera de Sopuerta, el General Palacios y el Brigadier Morales de los Rios por las alturas de Arenillas, á envolver el monte ocupado por el enemigo que domina aquellas, con la idea de tomar el pequeño pueblo de Montellano, por la izquierda un Batallon marchó por el ferro carril para tomar Las Cortes: despues de dos horas de fuego no muy sostenido por el enemigo, nuestras tropas han ocupado todas las posiciones que se proponian para apoyar el movimiento del tercer cuerpo, cuyo parte acabo de recibir y transmito íntegro á V. E.—El Comandante General de este tercer cuerpo Marqués del Duero, me dice lo que sigue:—Comunique V. E. al Excmo. Sr. Duque de la Torre que la primera division de este cuerpo ha tomado las posiciones de las Muñecas donde me encuentro por la derecha y parte del centro.

«La 2.ª division por la izquierda ha encontrado un terreno insuperable, pero el enemigo queda rebasado completamente y tendrá que abandonarlo.—La jornada muy calurosa y gran fatiga en una subida constante de hora y media.—No conozco las pérdidas.—Campo aquí.—Tengo el honor de trasladar á V. E. tan brillante resultado en el principio de estas operaciones.—No puedo precisar á V. E. las bajas que hayamos tenido, pues aun no he recibido los partes, pero deben ser pocas.—Ha anochecido, y el fuego ha cesado en toda la linea.—Al amanecer continuaré el movimiento cubriendo al tercer cuerpo.»

Lo que hago público por medio de este Boletín extraordinario para satisfacción de los leales habitantes de esta provincia.

León 29 de Abril de 1874.

EL COMANDANTE GOBERNADOR MILITAR INTERINO,

Juan Rodríguez.

Imp. de José G. Rodondo.